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VERSLAG van de openbare raadsvergadering van de gemeente Heerenveen,
 gehouden op donderdag 2 januari 2014 (20.00-22.00 uur) 

 
 
Voorzitter: de heer T.J. van der Zwan, burgemeester 5 
Griffier: mevrouw W.J.M.A. Jansen, griffier 

 
Aanwezig: 
PvdA: mevrouw J. van der Laan, de heer J. Meijer, de heer A. Ouahim, de heer R.T. Offringa, de 

heer F. Roosenburg, mevrouw E. van der Ven-de Vos, de heer R. van der Woude, de heer 10 
J.R. Zoetendal. 

CDA: de heer J. Abma, de heer J.C.F. Broekhuizen, de heer B. Hoekstra, mevrouw H. Rinkes.  

GBH: de heer E.J. Bokhorst, de heer B. Brouwer. 
VVD: mevrouw Z. van Brussel-Wiebenga, de heer J. van Veen, de heer T.A. Waterlander. 
D66: de heer Koekkoek, mevrouw J.M. van Leeuwen, de heer P. van der Mark. 15 
FNP: heer A. Eijer, de heer P. Hooijsma, mevrouw M. Terpstra. 

CU: mevrouw C. de Heij, de heer A.R. Leijendekker, de heer L. Eijzenga 
 
Afwezig: de heer F. de Wit van de VVD 

 20 
Na agendapunt 8 zijn aanwezig van het college: wethouders mevrouw Van der Laan en de 
heren Broekhuizen, Siebenga en Zoetendal. 
Mevrouw Van der Laan (PvdA), de heer Broekhuizen (CDA) en de heer Zoetendal (PvdA) zijn op 
dat moment geen raadslid meer. 
 25 
Na agendapunt 9 (vanaf 21.45 uur) zijn ook aanwezig (als leden van de raad) (zij zijn na 

het benoemen van de wethouders beëdigd als raadslid):  
Mevrouw E. Bijlsma (PvdA), de heer W. Mulder (PvdA), mevrouw A.F. Reitsma (CDA) 
(zij worden raadslid ter vervanging van de drie raadsleden die wethouder worden) 
en de heer M.A. van der Ven (GBH) (hij wordt nu benoemd omdat hij bij de vorige vergadering niet 30 
aanwezig was). 
 

Afwezig: de heer F.P. de Wit (VVD) 
 
 35 
1. Opening en vaststelling van de agenda 
Voorzitter de heer Van der Zwan heet de aanwezigen welkom en opent de eerste vergadering in de 
nieuwe gemeente Heerenveen. Hij wenst iedereen een goed, gelukkig en gezond 2014.  
De voorzitter deelt mee dat de heer Hartsuiker en mevrouw Brouwer van GBH ontslag nemen als 

raadslid, beiden beroepen zich op hun plaats bij het ontstaan van vacatures binnen GBH. 40 
De voorzitter merkt op dat de gemeenteraad het hoogste orgaan is van de gemeente en dat de 
waardigheid van het ambt als raadslid zich eigenlijk niet verdraagt met het in- en uitstappen van 
de raad naar believen. De voorzitter gaat ervan uit dat iedereen zich weldoordacht kandideert voor 

de raad en ook weldoordacht zegt dat hij of zij dat niet aanvaardt. 
De plaatsen van de raadsleden die hun ontslag hebben ingediend worden later ingenomen door de 45 
heer Van der Ven (vanavond) en door de heer Tuithof (op een later tijdstip). 

 
2. Beëdiging 
De voorzitter vertelt dat hij vanavond de keten van Utingeradeel draagt, dat was één van de 
rechtsvoorgangers van de gemeente Boarnsterhim, de dorpen Akkrum, Nes en Aldeboarn lagen in 50 
die gemeente. 
Alvorens hun functie te kunnen uitoefenen leggen de leden van de raad ieder afzonderlijk ten 

overstaan van de voorzitter de eed of de verklaring en belofte af. 
 
De voorzitter leest de eed/verklaring van belofte voor. 55 
De raadsleden antwoorden: 
Mevrouw Van der Laan (PvdA): dat verklaar en beloof ik. 

De heer Ouahim (PvdA): dat ferklearje en ûnthjit ik. 
De heer Van der Woude (PvdA): dat ferklearje en ûnthjit ik.  

De heer Roosenburg (PvdA): dat verklaar en beloof ik. 60 
De heer Offringa (PvdA): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 
Mevrouw Van der Ven(PvdA) : dat ferklearje en ûnthjit ik. 
De heer Meijer (PvdA): dat verklaar en beloof ik. 
De heer Zoetendal (PvdA): dat verklaar en beloof ik. 
De heer Eijzenga (GL): dat ferklearje en ûnthjit ik. 65 
De heer Brouwer (GBH): dat verklaar en beloof ik. 

De heer Bokhorst (GBH): dat verklaar en beloof ik. 
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Mevrouw De Heij (CU): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 
De heer Leijendekker (CU): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De heer Waterlander (VVD): dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Van Brussel (VVD): dat verklaar en beloof ik. 
De heer Van Veen (VVD): dat verklaar en beloof ik. 5 
Mevrouw Van Leeuwen (D66): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De heer Van der Mark (D66): dat verklaar en beloof ik. 
De heer Koekkoek (D66): dat verklaar en beloof ik. 
De heer Broekhuizen (CDA): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 
De heer Abma (CDA): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 10 
De heer Hoekstra (CDA): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 
Mevrouw Rinkes (CDA): zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 

De heer Eijer (FNP): dat ferklearje en beloof ik. 
Mevrouw Terpstra (FNP): dat ferklearje en ûnthjit ik. 
De heer Hooijsma (FNP): dat ferklearje en ûnthjit ik. 15 
 

De voorzitter feliciteert de raadsleden met hun benoeming en beëdiging. 
 
3. Vaststelling van de agenda 

Ordevoorstel is om de punten 5, 10a en 10b (benoeming griffier, benoeming plaatsvervangend 20 
raadsvoorzitter en benoeming commissievoorzitters) te verplaatsen naar de eerstvolgende 
raadsvergadering op 27 januari. Voor de punten 10a en 10b zal het presidium een voorstel 
voorbereiden. 
De agenda wordt vastgesteld. 
 25 
Daarna krijgt de heer Brouwer (GBH) het woord: GemeenteBelangen Heerenveen wil een nieuwe 

start maken en gaat vanaf 27 januari (eerstvolgende raadsvergadering) GB Heerenveen heten. 
Deze nieuwe naam is ook in verband met de samenvoeging van Boarnsterhim en Heerenveen en 
daarmee de samenvoeging van de lokale partijen GB2000 en GemeenteBelangen Heerenveen.  
 30 
4. Lijst ingekomen stukken 
FNP (Eijer): verzoekt om brief B1 in combinatie met D20 te behandelen in de eerstvolgende 

commissie. 
 
5. Benoeming beoogd griffier 35 
Wordt verplaatst naar 27 januari.  

6. Vaststellen verordeningen raad 
De raad besluit conform het voorstel. 

7. Benoeming commissie geloofsbrieven (toelating en beëdiging nieuwe raadsleden)  

Uit praktische overwegingen fungeert deze commissie vanavond ook als commissie van stemopneming. 40 
De voorzitter stelt voor te benoemen: mevrouw Van der Ven (voorzitter), mevrouw Van Leeuwen en de 

heer Hoekstra. Als plaatsvervangers worden aangewezen: de heer Meijer, de heer Bokhorst en mevrouw 
Van Brussel. 
 
8. Verslag gesprekken over collegevorming, toelichting coalitieakkoord door 45 

voorzitter onderhandelingen en benoeming/beëdiging wethouders 

PvdA (Zoetendal): voorzitter, kersverse raad, toehoorders op de publieke tribune. Dank. 

Een verslag van het proces van de collegeonderhandelingen. 
Op donderdag 19 december 2013 hebben de partijen PvdA, CDA en VVD een akkoord bereikt over 
het collegeprogramma op hoofdlijnen voor de periode 2014-2018 met de titel: “Heerenveen, volop 50 
in beweging!” Daarnaast is een voordracht voor benoeming van de nieuwe wethouders 
gepresenteerd. Daarmee is het proces van collegevorming in de gemeente Heerenveen tot een 
einde gekomen. Mijn taak in dat proces als voorzitter van de onderhandelingsgesprekken is 

daarmee ook beëindigd.  
Graag wil ik als voorzitter u een korte toelichting geven op het doorlopen proces zoals ik dat op 55 
gezette tijden gedurende het proces ook getracht heb te doen. Op woensdag 27 november heeft 
informateur Cees Kuipers zijn advies uitgebracht waarin hij adviseert een combinatie van PvdA, 
CDA en VVD te onderzoeken. Daarbij zijn tevens de bevindingen geuit op zoek te gaan naar een 
stabiel college, gericht op samenwerking en met een breed draagvlak in de raad.  
Op 3 december zijn de partijen voor het eerst om tafel gegaan. De basis voor het overleg was een 60 
set aan voorbereide basisgegevens vanuit de ambtelijke organisatie en natuurlijk de 
verkiezingsprogramma‟s van de drie partijen. De eerste gesprekken hebben met name betrekking 
gehad op de centraal te stellen thema‟s en het beoogde detailniveau van het akkoord. Vervolgens 
is in een intensieve periode van vijftien dagen onderhandeld over de inhoudelijke thema‟s. De 
komende raadsperiode staat in de ogen van PvdA, CDA en VVD in het teken van financieel herstel, 65 
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de groei van werkgelegenheid, de invoering van de nieuwe taken rond zorg en ondersteuning 
binnen de rijksmiddelen en nieuwe afspraken met onderwijs en verenigingen over accommodaties.  

De gesprekken zijn op een constructieve en doortastende manier gevoerd waarbij alle 
onderhandelaars het belang van eerder genoemde thema‟s en het belang van een goede 
samenwerking hebben onderkend. De partijen kiezen daarbij nadrukkelijk voor een akkoord op 5 
hoofdlijnen. Niet alle besluiten liggen vast. Het college zoekt bij de uitwerking van het akkoord 

nadrukkelijk de samenwerking met de gehele gemeenteraad. Uitgangspunt is om in respect samen 
te werken met gemeenteraad, de ambtelijke organisatie en de samenleving. De plezierige en 
constructieve sfeer van de gesprekken hebben mij het vertrouwen gegeven dat deze coalitie tot 
een werkbare bestuurlijke samenwerking in staat is. Leidraad daarbij is behoud en versterking van 10 
Heerenveen als sociale en ondernemende gemeente, waarin mensen hun kracht en talenten 
inzetten voor zichzelf en de „mienskip‟ kortom: Heerenveen volop in beweging.  

Tot slot wil ik bij deze de ambtelijke ondersteuning bedanken, en in het bijzonder dank voor Jeroen 
van Leeuwestijn en Jeannette Roeles voor hun bijdrage aan het formatieproces.  
Voorzitter ik besluit met aan te geven dat het nu aan de raad en de fracties is om nader over de 15 
inhoud van het programma in gesprek te gaan, op dit moment of op een ander moment wanneer 

er over de nog uit te werken thema‟s met de raad wordt gesproken.  
 
PvdA (Offringa): geachte aanwezigen, nieuwe gemeente Heerenveen, nieuwe gemeenteraad, 

een belangrijk moment. Vlak voordat ik hier naartoe ging zag ik mijn jongste dochter nog even die 20 
zei: „papa, wat zie je er netjes uit‟. Ik zei: „ik ga naar de gemeenteraad van Heerenveen‟. „Maar dat 
is toch geen feestje?‟ vroeg ze. „Het is een feest van de democratie, het is waardevol dat we hier in 
Nederland in vrijheid leven, dat we een gemeenteraad kunnen kiezen als bevolking‟. Ik geloof dat 
bij mijn dochter die woorden er nog niet helemaal in gingen, maar als je zes jaar bent dan heb je 
iets andere prioriteiten. 25 
Dus het feest van de democratie, de verkiezingen. Als PvdA zijn we erg blij dat we de steun van 

veel kiezers hebben gekregen in deze gemeente, ondanks de moeilijke situatie waar we ook in 
zitten. We hebben vier jaar van forse bezuinigingen achter de rug en de komende vier jaar gaat 
ook niet gemakkelijk worden voor deze gemeente, want er staat ons nog drie miljoen aan 
bezuinigingen te wachten. Die zijn ook opgenomen in het collegeprogramma, maar daarbij bouwen 30 
we wel voort op besluiten die deze gemeenteraad eerder heeft genomen. Dat zal gaan om de 
invulling van de stelposten die we bij de vorige V&P-nota hebben vastgesteld en het college zal bij 

de volgende V&P-nota komen met een stuk uitwerking. Voor ons als PvdA is het erg belangrijk dat 
we niet onze voorzieningen helemaal kapot gaan bezuinigen. We willen als Heerenveen een 
aantrekkelijke gemeente blijven, aantrekkelijk voor bedrijven, aantrekkelijk voor inwoners. Het 35 
moet hier mooi blijven om te wonen, via onze aantrekkelijkheid kunnen we ook nieuwe bedrijven 
aantrekken, dat kan banen creëren, dat zorgt weer voor economische groei. Dat is erg belangrijk. 
De drie belangrijkste punten uit het collegeprogramma zijn in onze optiek, thema‟s die op ons pad 
komen: werk en inkomen, onderwijs, sport, de 3 decentralisaties, daar gaan we fors mee aan de 

slag. Wat we wel willen gaan doen –daarom een akkoord op hoofdlijnen- is met gemeenteraad, 40 
met fracties, met het college samenwerking zoeken, samen aan de slag gaan met de uitwerking. 
De PvdA zal Coby van der Laan en Jelle Zoetendal voordragen als wethouderskandidaten en ik 
hoop dat zij deel zullen uitmaken van een college dat nadrukkelijk die samenwerking gaat zoeken 

met de gemeenteraad, met de samenleving en dat we kunnen werken aan deze gemeente. 
Er zijn nu al een hoop dingen gerealiseerd waar we trots op kunnen zijn, maar ik hoop dat we het 45 
over vier jaar een stuk verder hebben gebracht dan waar we nu staan. Dat de financiën meer op 

orde zijn, dat we het stuur in eigen hand hebben en dat we ook trots kunnen zeggen: we hebben 
de afgelopen vier jaar hard gewerkt, maar samengewerkt. 
 
CDA (Abma): Dit zijn de eerste dagen van de nieuwe gemeente Heerenveen. Sinds 1934 is deze 50 
gemeente, de vorige hebben we het dan over, eigenlijk weinig veranderd. Destijds werden 
Aengwirden, een deel van Schoterland en een deel van Haskerland samengevoegd. Nu is er de 

samenvoeging met Haskerdiken, Nijbrêge, Akkrum, Nes, en Aldeboarn. Deze laatste drie dorpen 
waren vroeger onderdeel van de toenmalige  gemeente Utingeradeel. 
Burgemeester Van der Zwan –het doet mij veel plezier dat hij zijn keten uit Utingeradeel om heeft- 55 
heeft op oudejaarsdag tijdens een ceremonie de ambtsketen van Utingeradeel gekregen. Hij heeft 
daarvoor een bruikleenovereenkomst getekend. Omdat ik in Utingeradeel ben geboren zie ik de 

komst van deze ambtsketen als een soort thuiskomen. Ik ben wel benieuwd naar de voorwaarden 
die verbonden zijn aan de bruikleenovereenkomst. 

Wij hebben nu net geen 50.000 inwoners. De helft van de gewenste 100.000 inwoners per 60 
gemeente die Plasterk, de minister van Binnenlandse Zaken, voor ogen heeft. Vooralsnog zijn we 
voldoende groot naar Friese maatstaven. Maar ontwikkelingen zullen in de toekomst niet stil staan. 
De verkiezingen van 13 november zijn na een goede campagne vanuit eigen kracht voor het CDA 
prima verlopen, met als uitslag dat het CDA groeide van 3 naar 4 zetels. De CDA-fractie bestaat nu 
uit herkenbare fractieleden uit dorpen en wijken, we hebben een mooie spreiding gerealiseerd. Het 65 
CDA vindt dat de verkiezingen respectvol zijn verlopen als het gaat om de competitie tussen de 

partijen. Daarvoor willen we onze collega-partijen bedanken. 
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Als CDA fractie delen we de zorg die er is over de opkomst, minder dan de helft van het aantal 
kiesgerechtigden kwam naar de stembus. Wij als fractie willen de komende periode wel het 

initiatief nemen om met de raad en samenleving in gesprek te gaan over de lage opkomst. Wellicht 
een werkgroep vanuit de raad?  
Na de verkiezingen is er een informatieronde geweest. De informateur Cees Kuipers adviseerde na 5 
consultaties een onderzoek naar de combinatie PvdA, CDA en VVD. Van 3 tot en met 19 december 

zijn de onderhandelingen gevoerd. Dit gebeurde in een goede sfeer met ook een duidelijke wil om 
er uit te komen. En we zijn er in een korte tijd uitgekomen. 
Er is gekozen voor een akkoord op hoofdlijnen. In één zin zou je het akkoord kunnen 
samenvatten: Minder overheid, meer mienskip. Financieel zit de gemeente door de afwaardering 10 
van het grondbedrijf in zwaar weer. In het programma is een aantal maatregelen benoemd om aan 
het einde van deze collegeperiode onder het provinciaal toezicht uit te komen. Daarbij in 

aanmerking genomen dat het bezuinigingsbeleid uit de vorige collegeperiode wordt doorgezet. 
Maar de financiële staat van de gemeente is en blijft de komende jaren risicovol.  
Werkgelegenheid en inkomen. 15 
Er wordt maximale inspanning gepleegd om de werkgelegenheid te behouden. De gemeente staat 

klaar voor mensen die om wat voor redenen ook niet aan werk toe komen. 
De 3 decentralisaties gaan per 1 januari 2015 in. Delen van de Participatiewet, de jeugdzorg en de 
AWBZ gaan over naar de gemeente. Dit is een grote operatie waarbij de eigen kracht van mensen, 

de mienskip, van belang is. Verschillende maatschappelijke organisaties in wijken en dorpen, 20 
waaronder de kerken zijn van groot belang. Preventie is belangrijk. De meitinker krijgt een 
belangrijke rol in de toekomst. 
Onderwijs en Sport: Goede voorwaarden voor onderwijs blijven van het grootste belang, sport is 
en blijft een belangrijke samenbinder in de samenleving maar ook hier soberheid, doelmatigheid 
en zelfwerkzaamheid. 25 
Nieuwe rollen gemeente: deregulering, de nieuwe nota grondbeleid, de decentralisaties, en de  

financiële beperkingen, vragen om een andere rol van de gemeentelijke organisatie. In de tweede 
helft van 2014 komt het college met voorstellen naar de raad.  
De CDA-fractie is van mening dat dit hoofdlijnenakkoord voldoende kader bied voor het nieuwe 
college om mee aan de slag te gaan. Het is een kernachtig, realistisch en solide akkoord met 30 
passende flexibiliteit. Doordat het op hoofdlijnen is geschreven laat het akkoord ruimte aan 
veranderende omstandigheden. Daarnaast geeft dit akkoord voldoende ruimte aan de raad, om als 

gehele raad sturing te geven aan het beleid voor de komende vier jaar. Het CDA blijft 
samenwerking zoeken met alle partijen in de raad en wil zich de komende periode laten voeden 
door suggesties, opmerkingen en gevoelens van ondernemers en inwoners. 35 
Met dit akkoord, de nieuwe nota grondbeleid van afgelopen november, de motie grip op financiën 
van afgelopen zomer is het CDA van mening dat raad als geheel voor de periode 2014 tot 2018 
een prima uitgangspositie heeft. Afwegingen en besluiten kunnen daardoor optimaal worden 
gemaakt en genomen in een veranderende omgeving. In een Heerenveen, volop in beweging.   

Het CDA stelt als wethouderskandidaat de heer Broekhuizen voor. 40 
De CDA-fractie vindt dat Heerenveen zich mag feliciteren met het team van wethouders wat er aan 
staat te komen. Twee jonge ambitieuze wethouders en twee „oude rotten in het vak‟, die kunnen 
elkaar helpen er het goede van te maken voor Heerenveen. 

 
VVD (Waterlander): voorzitter, dank u wel. „Heerenveen, volop in beweging‟ is de titel van het 45 
hoofdlijnenakkoord van de PvdA, CDA en VVD voor de nieuwe gemeente. De nieuwe gemeente 

Heerenveen waar de dorpen Akkrum, Nes en Aldeboarn, Haskerdijken en Nieuwebrug en een flink 
aantal nieuwe bedrijven nu deel van uit maken. Welkom allen.  
„Volop in beweging‟ als titel zal bij een ieder iets oproepen. Voor de VVD gaat het om te bewegen 
naar een sterke gezonde gemeente Heerenveen, dus weer zonder toezicht en richting adequaat 50 
weerstandsvermogen, volle bedrijventerreinen en een zo laag mogelijke werkloosheid. Bewegen in 
de zin van anticiperen en sterk voetenwerk als reactie op de nieuwe uitdagingen die op ons gaan 

afkomen, bijvoorbeeld  in de vorm van de 3 decentralisaties.  
Bewegen in de zin van een gemeentelijke organisatie met goede dienstverlening en naar mogelijk 
een ander soort gemeente met een veranderend kerntakenpakket. Bewegen in de zin van 55 
uitlokken van beweging van en meebewegen met onze inwoners, instellingen en ondernemers en 
kansen die ontstaan en er zijn pakken, denk bijvoorbeeld aan de toeristische mogelijkheden die de 

nieuwe dorpen bieden.  
Voorzitter, het hoofdlijnenakkoord heeft de volle steun van de VVD. Een akkoord dat volgens de 

ons de komende periode de basis vormt voor een stabiel college. Stabiel hier in de betekenis als 60 
fundament voor balans om goed te kunnen bewegen! En een akkoord met goede uitgangspunten 
en haalbare resultaten om gemaakte bewegingen te kunnen monitoren. Maar ook een akkoord wat 
veel ruimte biedt aan gemeenteraadspolitiek in Heerenveen om vanuit verschillen en 
overeenkomsten tot wijze besluiten te komen. 
Onze kandidaat voor het wethouderschap van de gemeente Heerenveen is de heer Siebren 65 
Siebenga, hij geniet onze volle steun en hierbij draag ik hem namens de VVD voor als wethouder. 
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Het hoofdlijnenakkoord is een gezamenlijk werkstuk van velen, maar een bijzonder woord van 
dank aan Jelle Zoetendal die als voorzitter ons, waar nodig bij de les heeft gehouden, Jeannette 

Roeles voor de perfecte secretariële ondersteuning en aan Jeroen van Leeuwestijn. Jeroen heeft op 
prima wijze ons met de gevraagde informatie wijzer gemaakt en onze inbreng verwoord in het 
hoofdlijnenakkoord.  5 
Voorzitter, tot slot: de VVD heeft zin in de komende raadsperiode die in teken zal staan van volop 

beweging. 
 
D66 (Van der Mark): het is een grote eer om als volksvertegenwoordiger aan de slag te gaan. Ik 
ben grootgebracht door mensen die zich met hart en ziel verbonden aan het lokaal bestuur. Het 10 
feit dat ik hier vanavond geïnstalleerd wordt als volksvertegenwoordiger, maakt me echt trots.  
Ik realiseer me dat het een niet eenvoudige opgave is. We leven in een tijd waarin grote 

veranderingen staan te gebeuren. Door de decentralisaties groeit de invloed van de gemeentelijke 
overheid op het dagelijks leven van mensen, terwijl het vertrouwen in politiek en lokaal bestuur 
bijzonder laag is.  15 
Meer dan de helft van de kiezers bleef thuis. Dat is een signaal dat je niet mag negeren. Hier 

moeten wij als raad, in de volle breedte, een antwoord op vinden. Het kan niet zo zijn dat we 
binnen de kortste keren op vergelijkbare wijze verdergaan waar we gebleven waren. Dat is de 
reden dat wij tijdens het gesprek met informateur Kuipers hebben aangegeven dat er ook voor de 

samenwerkende partijen een verantwoordelijkheid ligt in het zoeken naar een antwoord. 20 
Het verbaast ons dan ook dat er in het hoofdlijnenakkoord dat hier voor ligt geen enkele aandacht 
besteed wordt aan het herstel van vertrouwen. Geen alinea, geen zin, geen zinsnede, geen woord. 
Het nieuwe college taalt er niet naar. 
Ik roep daarom, net als de heer Abma, hierbij de raad op om samen op zoek te gaan naar nieuwe 
werkwijzen, besluitvormingsstrategieën en samenwerkingsvormen die helpen het vertrouwen en 25 
de interesse van burgers in de politiek te herstellen. We moeten met een antwoord komen op dit 

gebrek aan interesse en vertrouwen. Wat legitimeert onze besluiten nog, als wij door een 
minderheid worden afgevaardigd? Alleen met het zinnetje „je moet wel stemmen, anders heb je 
geen recht van spreken‟, komen we er niet. Wat ons betreft zijn transparantie, autonomie en 
partnerschap kernwoorden in die nieuwe werkwijzen. D66 zal met voorstellen komen op dit gebied. 30 
Naast procedurele vernieuwing is ook een stevig, inspirerend, inhoudelijk verhaal nodig. Als je je 
best doet, kun je in het hoofdlijnenakkoord wel inhoudelijke zaken vinden die, mits goed 

uitgevoerd, kunnen helpen bij het herstel van vertrouwen.  
Ik wil een aantal van die inhoudelijke punten noemen: 
Maatwerk 35 
Wanneer er wordt gesproken over maatwerk, moet je voorkomen dat je spreekt over een 
instrument om te bezuinigen. Maatwerk is geen bezuinigingsmaatregel, maar een kans om 
iedereen te geven wat hij nodig heeft. Als je maatwerk predikt, zeg je: Burger, u krijgt wat u nodig 
heeft! Dat kan niet anders dan een geruststelling zijn. 

In het hoofdlijnenakkoord wordt gesproken over maximáál maatwerk: hét instrument om te 40 
bezuinigen. Ik kan me voorstellen dat deze benadering, samen met de ernstige blikken van de 
(kandidaat)wethouders, bij burgers de nodige argwaan wekt. Je bouwt in ieder geval niet aan het 
herstel van vertrouwen. Wij juichen maatwerk als uitgangspunt van harte toe. Maar we willen er 

wel op wijzen dat maatwerk, maximaal maatwerk, het einde is van het categorale denken en 
handelen van de overheid. Met het ondertekenen van dit hoofdlijnenakkoord zal de PvdA de motie 45 
over de kwijtscheldingsregeling van anderhalve maand geleden nog maar moeilijk kunnen 

verdedigen. 
Wanneer we het hebben over maatwerk, maximaal maatwerk, dan moet de maat van de burger 
het uitgangspunt zijn voor de kwaliteit die je wilt leveren. Dat betekent dat we als raad criteria op 
moeten stellen op basis waarvan we het beleid evalueren en daarmee het college controleren. Mijn 50 
fractie zal haar best doen om de tevredenheid van burgers een prominent onderdeel te laten zijn 
van die evaluatie. Naar ons idee van groot belang voor een herstel van vertrouwen. 

Partnerschap 
Als je wilt dat het vertrouwen herstelt, moet je alles op alles zetten om een betrouwbare partner te 
zijn. Zeker als overheid moet je volledig transparant zijn op het moment dat je een bijdrage 55 
verwacht van de burgers. Het hoofdlijnenakkoord streeft naar maximale kostendekkende riool- en 
afvaltarieven. Daar hebben we hem weer. Maximaal. Dit is niet de taal die je moet spreken op het 

moment dat je vertrouwen wilt herstellen. Maximaal. Wij zullen de spons tot op de laatste druppel 
uitwringen. Maximaal kostendekkende tarieven. D66 heeft de afgelopen jaren haar best gedaan 

om inzichtelijk te krijgen over welke kosten het hier eigenlijk gaat. Het is onze overtuiging dat 60 
voorafgaand aan kostendekkendheid, volledige transparantie nodig is. Pas dan kun je zeggen, 
moeten de tarieven omhoog of kunnen de kosten naar beneden. Pas dan kun je echt keuzes 
maken. Het is ook een stuk vriendelijker om iemand een bijdrage te vragen voor iets waarvan je 
volkomen helder kunt aangeven wat dat kost. D66 zal daar blijvend scherp op zijn. 
Als je vertrouwen wilt herstellen is het van belang dat je helder bent over wat burgers van jou als 65 
overheid mogen verwachten. In het hoofdlijnenakkoord wordt veel gesproken over wat de overheid 
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van burgers verwacht, maar naar ons idee veel te vaag over wat de rol van de gemeente is. Bij 
onder andere de volgende punten viel ons de wat passieve houding op: 

Dorpsvisies: volgens het akkoord een mooie uiting van betrokkenheid van burgers. Volgens D66 is 
het een uiterst waardevolle instrument, dat burgers directe invloed biedt op hun omgeving. D66 
zal er op aandringen dat de status van dorpsvisies helder is en dat ze niet slechts mooie uitingen 5 
van betrokkenheid blijven. 

Cultuurhuis: volgens het akkoord kan de gemeente niets meer doen dan op haar handen zitten en 
eventueel hier of daar een stekker uittrekken. Volgens D66 strookt dat niet met de uitspraak in 
hetzelfde akkoord dat men het niveau van de voorzieningen op peil wil houden. Het nieuwe college 
zal alles uit de kast moeten halen, met creatieve oplossingen moeten komen, mee moeten denken, 10 
partijen bij elkaar moeten brengen. Onze fractie zal het college oproepen zich een actieve partner 
te tonen richting burgers en instellingen. Een betrouwbare partner komt bovendien niet zomaar 

met de aankondiging van nieuwe bezuinigingen, zonder dat daar redelijke argumenten bij gegeven 
worden. Voordat we hieraan meewerking verlenen vraagt D66 een stevige onderbouwing. 
Integraal werken 15 
Integraal werken biedt de mogelijkheid om de discussies in deze raad weer te laten gaan over de 

inhoud van de taak van de overheid. Ontschotten, zoals het in dit akkoord genoemd wordt, 
betekent volgens ons dat er gewerkt gaat worden met één budget. Dan kunnen we ook afscheid 
nemen van al te technocratische budgetdiscussies, en dus kunnen we het weer hebben over WAT 

er voor dat geld moet gebeuren. Daarmee wordt politiek begrijpelijk en inzichtelijk. Dat draagt bij 20 
aan het herstel van interesse en vertrouwen. Daarnaast biedt integraal werken ook de 
mogelijkheid om bij de besteding van geld meerdere beleidsdoelen te dienen. Wat kunnen 
muziekverenigingen, culturele instellingen, organisaties voor (top)sport bijdragen aan de 
centrumontwikkeling? Welke bijdrage kunnen culturele instellingen leveren aan de ontwikkeling 
van leefbaarheid en participatie? Welk aandeel kunnen onderwijsorganisaties leveren aan een 25 
waardevolle acquisitie van nieuwe bedrijven?  Mijn fractie zal u de komende periode uitdagen 

creativiteit te tonen. 
Voorzitter, Het is voor mij en mijn fractie een grote eer onderdeel te zijn van deze gemeenteraad. 
Wij voelen het als onze taak om zowel op procesmatig gebied als inhoudelijk te bouwen aan het 
herstel van vertrouwen. Wij zullen ons daarbij constructief opstellen richting het nieuwe college, 30 
maar we zullen stevige kritiek niet schuwen. 
 

CU (Leijendekker): voorzitter dank u wel. Eigenlijk gaat het hier om een eerste reactie op het 
„hoofdlijnenakkoord‟. Toen ik de titel zag moest ik aan de FNP denken. Zei de FNP niet; wat minder 
Den Haag en wat meer Fryslân? De gemeentepolitiek begint wat meer op de Haagse politiek te 35 
lijken nu er in Heerenveen ook al over een „Hoofdlijnenakkoord‟ wordt gesproken in plaats van  
over een „Collegeprogramma‟. Dat kan ook bijna niet anders met partijen als PvdA en VVD in het 
college. 
Het nieuwe college zoekt ook nadrukkelijk, op basis van vertrouwen en respect, de samenwerking 

met de gemeenteraad. Ook dat doen ze in Den Haag, de regeringspartijen zoeken uitdrukkelijk de 40 
samenwerking met de Tweede Kamer. Ik weet even niet wanneer het CDA in het kabinet had 
gezeten zij ook de samenwerking met andere partijen zou hebben gezocht in Den Haag, maar 
lokaal zijn ze fris en verstandig en zoeken ze nadrukkelijk de samenwerking met de raad. En dat 

vindt de ChristenUnie ook heel verstandig. Heerenveen besturen doe je met z‟n allen. 
De ChristenUnie is blij met dit akkoord op hoofdlijnen. Belangrijk hierbij te noemen is dat het 45 
nieuwe college continuïteit van beleid van groot belang acht. Ik pak de lijn van continuïteit dan ook 

even op. Vorig collegeprogramma heeft de titel: sociaal en ondernemend nu en in de toekomst; in 
2010 was er een V&P-motto van vertrouwen hebben en vertrouwen geven en in 2011: van, door 
en voor de inwoners van Heerenveen. In 2012 en 2013 geen motto meer. 
Nu een Hoofdlijnenakkoord met een nieuw motto: Heerenveen volop in beweging. En dat is mooi. 50 
Daar waar je denkt dat door de zorgwekkende financiële situatie misschien alles wel tot stilstand 
komt is daar toch de benodigde dynamiek. Maar zoals u weet kost beweging energie, dus lijkt het 

de ChristenUnie verstandig de goede kant op te bewegen. Zeker nu er nieuwe rollen voor de 
gemeente komen. U spreekt over de rol van bijvoorbeeld regievoerder op zorgaanbieders en de rol 
als verleider van marktpartijen. Het gesprek met de gemeenteraad hierover is gepland in de 55 
tweede helft van 2014. 
Belangrijk is te constateren dat het nieuwe college ten volle beseft dat de gemeentelijke financiën 

zorgwekkend zijn en dat dus de financiën de komende periode verder op orde gebracht moeten 
worden. Resultaten uit het verleden ... Het toezicht van de provincie wilt u zo kort mogelijk. Het 

zou in 2018, mits een financieel gezond meerjaren perspectief, al weer zonder toezicht kunnen. 60 
De visie van het nieuwe college wordt als volgt verwoord: en ik vat het maar even samen: een 
solidaire, sociale, fatsoenlijke en ondernemende gemeente waar het prima wonen, werken en 
recreëren is en waarin mensen zorgen voor en omzien naar elkaar, waarin mensen vooruit willen 
komen en van hun leven iets willen te maken. 
Daar kun je toch bijna niet anders over denken zou je zeggen. Maar wat houdt dat dan in dat „iets 65 
van je leven willen maken‟? Wat is „vooruit willen komen‟ in het leven? Wanneer heb je het 

gemaakt in het leven? En wat doe je dan precies als gemeente? Wat is de norm? Wat de 



 

 7 

ChristenUnie betreft gaan we het daar de komende periode over hebben en, zo kent u ons, zullen 
wij dat op constructieve wijze doen. 

U laat zich leiden door principes. Niemand uitsluiten en een ieder naar vermogen laten bijdragen. 
Solidariteit en rechtvaardigheid. Dienstbaar zijn naar de inwoners. Een vangnet voor de mensen 
die dat nodig hebben. Daar kunnen wij ons in vinden. Zelf stelt u door te gaan op de reeds 5 
ingezette koers: samen bouwen aan de kracht van de Heerenveense samenleving. 

Wat wij mooi vinden is dat u mantelzorg als iets vanzelfsprekends beschouwd. U stelt: naasten 
nemen immers verantwoordelijkheid. Dit kunnen wij van harte ondersteunen. 
Met de 3 decentralisaties en nieuwe bezuinigingen voor de deur zal de ChristenUnie, indien nodig, 
u herinneren aan uw uitgesproken principes. 10 
We hebben een bovengemiddeld aantal ouderen in onze gemeente. Zorgen voor en omzien naar 
elkaar, mantelzorg vanzelfsprekend, omtinken verandert in meitinken, zoveel mogelijk 

dwarsverbanden tussen verschillende maatschappelijke organisaties, in dorpen en kerken benutten 
is goed. U wilt via de meitinker bewaken dat de mantelzorger niet overbelast raakt. Hoe je dit gaat 
monitoren en toetsen lijkt ons nog een hele uitdaging. Ook hier is het beter te voorkomen dan te 15 
genezen. Gelukkig is er focus op armoedebestrijding, de voedselbank en wordt het belang van 

schuldhulpverlening gezien. De minimagids is een goed instrument. 
Werk betekent meedoen aan de samenleving. De beste sociale voorziening is immers een betaalde 
baan zo stelt u en daar zorgen ondernemers en bedrijven voor. Heerenveen doet het goed als we 

kijken naar werkgelegenheidscijfers. We blijven een ondernemende gemeente die prima in staat 20 
blijkt marktpartijen te verleiden om zich hier te vestigen. 
Ik heb de speerpunten van de ChristenUnie langs dit akkoord gelegd. Wat wij missen is uw kijk op 
hoofdlijnen voor de komende vier jaar op duurzaamheid en milieu in de brede zin van het woord 
en uw visie op veiligheid, op de veilige leefomgeving. Voor ons erg belangrijk thema‟s. Wellicht kan 
dit nog aan het papier toevertrouwd worden. 25 
Voorzitter, een hoofdlijnenakkoord. Heerenveen, volop in beweging en dat vraagt een wendbare 

organisatie. Daar gaat u aan werken en wij vinden het logisch dat niet nu al alle details ingevuld 
zijn. Het nieuwe college zoekt nadrukkelijk de samenwerking met de gemeenteraad over de 
nieuwe rollen van de gemeente en daar zijn wij blij mee. De nieuwe gemeenteraad weet wat hem 
te doen staat. Wij wensen u allen en het nieuwe college Gods zegen toe. 30 
 
GBH (Brouwer): geachte voorzitter, raadsleden en toehoorders op de publieke tribune. Allereerst 

wil ik namens GB Heerenveen een ieder hier in de raadszaal een gezond en voorspoedig 2014 
toewensen. 
Na de verkiezingen van november 2013 zal GB Heerenveen als niet-coalitiepartner zich de 35 
komende vier jaar mede inzetten voor een gezonde toekomst voor de gemeente Heerenveen. 
Het doet ons dan ook deugd dat de nieuwe coalitie voor een groot deel verder gaat met de al 
uitgezette paden van het vorige college. Ik kan mij nog herinneren dat we bij de laatste V&P-nota 
door een toenmalige coalitiepartij werden weggezet als de club die alsmaar voor het peloton uit 

fietste. Hierop was toen nogal wat kritiek. Maar als ik dan nu naar het collegeprogramma kijk, zie 40 
ik een aantal zaken die door ons bij de V&P-nota werden ingebracht. Dat doet ons als GB 
Heerenveen deugd.  
Er zal nog heel wat water door de Rijn gaan voordat de gemeente de financiële zaken op orde 

heeft. Daarom zullen volgens GB Heerenveen een aantal fundamentele discussies zowel in de raad 
als in het college vooraf moeten gaan plaatsvinden. Willen wij als gemeente nog steeds met het 45 
huidige managementsysteem door zoals wij dat de afgelopen jaren hebben gedaan, of willen wij 

naar een andere constructie, zoals het “Model Amersfoort”, integraal management. Er zijn er nog 
wel een aantal andere te benoemen, maar om je organisatie goedkoper te maken, zou je naar een 
ander organisatiemodel om kunnen schakelen. Om de zelfde service te kunnen verlenen naar je 
burgers met minder ambtenaren. Minder ambtenaren is dus minder lasten. Niet alleen ambtenaren 50 
maar ook uitvoerings- en inkoopprocedures komen dan aan bod, waardoor je op je ambtelijk 
apparaat behoorlijke bezuinigingen kunt doorvoeren. Een benchmark zouden wij dan ook afraden. 

Dan kun je mooi vergelijken hoe goed en of slecht we wel niet zijn, maar voor de rest brengt het 
niet wat er van wordt verwacht.  
Een discussie over de sport in het bijzonder zal de komende periode duidelijkheid moeten geven 55 
over wat wij willen als gemeente in topsport. Volgens GB Heerenveen zijn er maar weinig mensen 
in deze gemeente die exact weten wat wij aan topsport en amateursport uitgeven. Daar zouden wij 

als GB Heerenveen dan ook graag een discussie binnen de raad over willen voeren. Wat geven wij 
aan topsport uit en wat aan amateursport, met als thema “Wat heeft de huidige raad over voor 

topsport en breedtesport in Heerenveen”. Hiermee kun je dan ook een deel van je financiële risico 60 
voor in de toekomst inschatten.  
Dualisme is vanaf 2002 al ingevoerd maar veel gemeenten hebben er moeite mee om dat in de 
raadszaal tot uitvoer te brengen. Er wordt dan vaak vooraf al geroepen van het lijkt wel een motie 
van wantrouwen, waardoor de discussie in de raad al niet meer tot stand komt. Als GB Heerenveen 
zouden wij graag meer dualisme in de raad willen zien. De inbreng van ideeën, van de niet-65 
coalitiepartners in de raad wordt hopelijk door het nieuwe college gewaardeerd. Vaak hebben 
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kleine partijen binnen de raad prima ideeën maar komen die, door sterke politieke voorkeuren, 
niet uit de verf en halen het dan net niet. 

De grootste uitdaging ligt wel in de Drie Decentralisaties (Participatiewet, jeugdzorg en AWBZ) 
waarbij een toename van meer dan 400 cliënten de komende jaren wordt verwacht, als er niets in 
de regelgeving wordt gewijzigd. Dat is bijna 1/3 van het huidige bestand. De laatste cijfers van de 5 
instroom van deze cliënten in het reguliere werk laat op een aantal punten dramatische 

ontwikkelingen zien, waarbij vaak alleen maar een halfjaarlijks contract wordt aangeboden en/of 
een summiere leerplek. Als gemeenteraad en college kunnen je dan nog zulke goede voornemens 
hebben, maar als het onderwijs en het bedrijfsleven niet mee gaan in de vaart der volkeren, zoals 
dat dan zo mooi wordt gezegd, blijft het dweilen met de kraan open.   10 
De financiële situatie voor de gemeente komt dan ook danig onder druk te staan met grote 
consequenties. Waardoor je dan de zo mooi bedachte bezuinigingen in rook op ziet gaan. 

GB Heerenveen wil dan ook constructief meedenken in oplossingen die op de lange termijn tot een 
succesfactor kunnen leiden. Maar ook de quick wins, om de motivatie bij de doelgroepen te 
verhogen mogen niet uit het oog worden verloren. Al met al geen makkelijke opgave voor zowel de 15 
raad als het college, om in de komende jaren de koers van het schip op de stip van de horizon 

gericht te houden die door het college wordt uitgezet. GB Heerenveen wenst het college dan ook 
heel veel succes met deze uitdagingen in de komende vier jaar. 
 

GL (Eijzenga): foarsitter, tige tank en folle lok en seine foar elkenien hjir oanwêzich. Meastal 20 
achteryn de rige ha ik faak de gelegenheid om wat kontemplatyf te wurden. Ommers, at jo sa as it 
gefal is by sa‟n gloednij koalysjeakkoart, nei de takomst ta wurkje, moatte jo achterom sjen om 
foar te kommen dat jo yn âlde flaters werom falle. It wie by my by de behanneling fan de 
Perspektyfnota al dúdlik hokke koalysje at wy krije soenen. Wat dat oanbelanget hiene se wol in 
wykmannich earder klear wêze kinnen. Hawar, at jo, sa at ik ris dien ha, efkes weromsjogge op de 25 
ôfrûne tiid en wat der yn it nijs west hat, en je wolle net al te lang yn de tiid tebek, dan komme jo 

samar op de Sinteklaas en Swarte Pyt-diskusje oan. 
Foarsitter, sis mar 2000 jier lyn wienen der minsken dy‟t noch leauwden dat der immen op in 8-
poatich hynder troch de loft fjouwere –sa moochlik, mei acht poaten- as it tongere. Om dat troch 
de doe noch ienriedige kristlike tsjerken neamde bygeloof út te bannen, ha se der doedestiids mar 30 
in biskop fan makke. Dy‟t lykwols noch atiten, mei syn hynder, wat Wodaneske trekjes hâlden hat. 
En, doe‟t wy 150 jier lyn ûnder ynternasjonale druk, mar swier tsjin it sin, de slavernij ôfskaffe 

moasten, ha we dy biskop noch gau efkes in swarte feint meijûn. No soenen jo sizze dat der fanút 
Rome in lobby op gong kaam wie foar it ôfskaffen, net allinne fan Swarte Pyt, mar foaral fan 
Sinteklaas. Nei de kommisje Deetman, soenen jo dochs net mear wolle dat in dúdlik Roomsk-35 
Katolike pommerant assosjearre wurdt mei in man dy‟t mei kadootsjes en snobbersguod lytse 
jonkjes opspoord, besiket te krijen. Lit stean mei slavernij. 
Foarsitter, hjir kinne wy út opstekke dat op koarte termyn oplossings der hiel goed útsjen kinne, 
mar dat jo jierren letter flink mei de gefolgen oanklaud komme te sitten. 

En dat bringt my op dit kolleezjeprogramma. It is in goed ding dat soks op hoofdlijnen, om sa mar 40 
te sizzen, fêstlein wurden is, want dat hienen wy de partijen fia de formateur al meijûn. En der 
steane moaie plannen yn, moat ik sizze. Bygelyks, de ûntskotting fan de budzjetten, it mooglik 
mandaat foar de meitinkers, it net ferkeapjen, mar yn gebrûk nimmen fan Klaverblêd NoardEast. 

Dat liket derop, soenen jo sizze. Lykwols, foarsitter, ademt dit akkoart wat ús oanbelanget in wat 
wietich-kâlde finansjeel-ekonomyske sigen. Wy hienen dochs de hope hân dat troch it meidwaan 45 
fan it CDA der wat in oare swietrook oerhinne waait wie. Mar nee, it, wat ús fan GrienLinks 

oanbelanget, alderwichtichste boppehaadpunt ûntbrekt. Wylst CDA-ers harren útjouwe foar 
rintmaster fan de skepping stiet der neat, mar dan ek echt hielendal neat yn dit programma oer 
beskerming en yn stân hâlden fan natoer en miljeu. Oer de omjouwing wer‟t wy de takomst mei yn 
moatte. En dat foarsitter is dochs itjinge wat wy letter oan ús bern en bernsbern oerdrage moatte. 50 
Hawar, dat jout ús wol wer de gelegenheid der sels, mei D66 eventueel, wat oan te dwaan. En dêr 
sis ik dy kolleezjepartijen dan mar tank foar. GrienLinks winsket it nije kolleezje sukses, en oh ja, 

at der echt goeie foarstellen binne dan kinne se op ús stipe rekkenje.  
 
FNP (Eijer): ek út namme fan de FNP winskje ik alle minsken hjir yn de seal, mar ek oeral, folle 55 
lok en seine foar it nije jier. En dizze nije ried en it nije kolleezje in protte wiisheid de kommende 
jierren oer de punten dy‟t foarlizze. Ik ha my bewust as lêste oanmeld om wat te sizzen, want it is 

al in pear kear neamd, de opkomst by de ferkiezingen wie net sa heech, dy wie drastysk leech, en 
doe tocht ik by mysels, wat ha de kiezers der oan at wy hjir allegearre hiele grutte ferhalen 

fertelle? Dus niks. Dus dêrom tocht ik, moat ik no sa‟n stik skriuwe, moat in stik meitsje, moat ik 60 
in protte fertelle oar it koalysje-akkoart op haadlinen? Wat my wol goed oanstiet, want dan kriget 
de ried ek de romte om wat te sizzen en ik noegje de ried ek hiel bot út om op allerhande mêd, 
D66, GBH en GL ha it al oppere, mei foarstellen te kommen. En dêr draachflak yn de ried te 
sykjen. Dat we bûten it kolleezjeprogramma om, omdat it op haadlinen is, dat we as ried in 
stimpel op de kommende fjouwer jier drukke kinne. 65 
En dan oer it kolleezje. Eins bin ik net sa wiis mei it kolleezje. We ha it oer lokale polityk en we ha 

no in kolleezje fan trije saneamde „Haachse partijen‟, it CDA, PvdA en VVD. Partijen dy‟t lieden 
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wurde fanút Den Haach. En derom fyn ik it sa jammer dat der net in lokale partij yn it 
gemeentebestjoer fan dizze nije gemeente sit, krekt as yn Opsterlân en oare buorgemeente de 

Fryske Marren. Ik fyn dat in miste kâns. Wol bliid bin ik mei in programma op haadlinen, der is 
romte. It dualisme, der moat folle mear romte foar jûn wurde, dat stypje ik hiel bot om dat goed 
op te pakken en ik ha mar ien puntsje yn it koalysjeakkoart wat my wat tsjin it boarst stuitet en 5 
dat is it wurd „meitinker‟ ynstee fan „omtinker‟. De omtinker is yn it libben roppen om om minsken 

te tinken dy‟t it net goed oppakke kinne, dy‟t it sels net dwaan kinne. We krije no in 
partisipaasjemaatskippij, der binne wierskynlik mear minsken dy‟t bûten de boat falle. Dan moatte 
je net meitinke, dy minsken tinke net, om dy minsken moatte we omtinke, en dêrom pleit ik foar it 
wurd omtinker ynstee fan meitinker. 10 
 

schorsing 
 
PvdA (Offringa): dankt alle fracties voor de constructieve opstelling. De drie partijen die het 
collegeprogramma onderschrijven hebben bewust gekozen voor het hoofdlijnenakkoord, want dat 15 
biedt ruimte voor de gemeenteraad. Wijst er namens die partijen op dat wat er niet in staat, niet 

betekent dat dat niet belangrijk is. 
De lage opkomst is door verschillende partijen genoemd. De PvdA deelt die zorg, maar is wel blij 
met degenen die wel gekomen zijn. Roept op om als gemeenteraad de komende jaren te kijken 

hoe we daar iets aan kunnen doen. 20 
De FNP merkte op dat CDA, PvdA, VVD wellicht Haagse partijen zijn. Weet niet hoe het bij de FNP 
zit, misschien wordt die door Leeuwarden geleid, maar dat is bij de PvdA niet aan de orde. 
Denkt dat de verschillen en overeenkomsten binnen deze raad ons sterker kunnen maken, zodat 
we over vier jaar er als gemeente beter voor staan. Mogelijk kan een sterkere raad bijdragen aan 
een hogere opkomst over vier jaar. 25 
 

De raad neemt kennis van het hoofdlijnenakkoord „Heerenveen, volop  in beweging‟. 
 

schorsing voor stemming/benoeming wethouders 
 30 
Mevrouw Van der Ven (commissie geloofsbrieven en stemopneming): in de geloofsbrieven 
van de vier voorgedragen wethouders zijn geen onvolkomenheden aangetroffen.  

 
Uitslag stemming wethouder: 
26 raadsleden hebben hun stem uitgebracht; 35 
mevrouw van der Laan 26 stemmen voor; 
de heer Zoetendal 26 stemmen voor; 
de heer Broekhuizen 26 stemmen voor; 
de heer Siebenga 26 stemmen voor. 

 40 
De commissie adviseert de raad de wethouders te benoemen. 
 
De raad besluit conform het voorstel. 

 
De voorzitter leest aan de beoogd wethouders de eed/belofte voor. 45 
De wethouders antwoorden: 

Mevrouw Van der Laan: dat verklaar en beloof ik. 
De heer Zoetendal: dat verklaar en beloof ik.  
De heer Broekhuizen: zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 
De heer Siebenga: dat verklaar en beloof ik. 50 
 

De voorzitter: ik feliciteer u hartelijk, u bent nu wethouder van de gemeente Heerenveen. 
De wethouders nemen hun wethouderszetel in, buiten de cirkel. Dat gebeurt zo, omdat de 
wethouders expliciet, door het aanvaarden van de benoeming tot wethouder afstand hebben 

gedaan van hun raadslidmaatschap, omdat dit volgens de wet twee onverenigbare functies zijn. 55 
 
 

9. Beëdiging nieuwe raadsleden 
De raad wordt aangevuld met de eerstvolgende namen op de kandidatenlijst(en). De commissie 
geloofsbrieven heeft onderzoek gedaan naar de geloofsbrieven van de nieuw te benoemen 60 
raadsleden. 

 
Mevrouw Van der Ven (commissie geloofsbrieven en stemopneming): in de geloofsbrieven 
van de heer Mulder, mevrouw Bijlsma, mevrouw Reitsma en de heer Van der Ven zijn geen 
onvolkomenheden aangetroffen. 65 
 
 



 

 10 

De voorzitter leest de eed/verklaring van belofte voor. 
De raadsleden antwoorden: 

Mevrouw Reitsma: zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 
Mevrouw Bijlsma: dat ferklearje en ûnthjit ik. 
De heer Van der Ven: zo waarlijk helpe mij God Almachtig. 5 
De heer Mulder: dat ferklearje en ûnthjit ik. 

 
De voorzitter feliciteert de raadsleden. Zij zijn nu lid van de raad en nemen hun zetel in. 
 
10a. Benoeming plaatsvervangend voorzitters raad 10 
10b. Benoeming voorzitters raadscommissies 
Deze punten worden verplaatst naar de vergadering van 27 januari. 

 
11. Benoeming leden van de raadscommissies (ook niet-raadsleden) 
 15 

schorsing vanwege stemming 

 
Mevrouw Van der Ven (commissie stemopneming):  
27 raadsleden hebben hun stem uitgebracht.  

Commissie Algemene Zaken: 26 raadsleden stemmen voor de voorgedragen kandidaten. Er is één 20 
blanco stem uitgebracht op de heer Eijzenga (GL). 
Commissie Ruimtelijke Ontwikkelingen en Milieu: 26 raadsleden stemmen voor de voorgedragen 
kandidaten. Er is één blanco stem uitgebracht op de heer Eijzenga (GL). 
Commissie Samenlevingszaken: 27 raadsleden stemmen voor de voorgedragen kandidaten. 
De vacature is niet meegenomen in de stemming. 25 
 

De voorzitter: de raadscommissies zijn hiermee gevuld, de raad heeft aldus besloten. 
 
12. Vaststelling diverse verordeningen en nota’s 
 a. Harmonisatievoorstellen en één nieuwe verordening (parkeerverordening) 30 
 b. Belastingverordeningen (intrekken en herbevestigen) 

De raad besluit conform deze voorstellen. 

13. Woonplaats naamwijziging i.v.m. grenscorrectie Friese Meren 
Het besluit wordt bekrachtigd. 
 35 
14. Sluiting (22.00 uur) 
 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 27 januari 2014. 
de griffier, de voorzitter, 
 40 
 
 

mevrouw W.J.M.A. Jansen de heer T.J. van der Zwan 

 


